FISICAT  PEP2
Miércoles 26 Mayo 2004, 18:30 horas. Duracion 1 hora 30 minutos.
La calculadora es de uso personal. Se deben entregar respuestas numéricas con sus unidades

cuando corresponda. Utilice 3 decimales cuando corresponda y tome g =10ms™>. El orden y

claridad de sus explicaciones son importantes para la correccion. Los dibujos debe hacerlos en su
desarrollo.

B

1. La barra OA que tiene masa /0 kg vy longitud 2 m, estd en
equilibrio articulada en O, sostenida por una cuerda inextensible
que forma un angulo de 30° con la barra y que estd unida a un
punto fijo B. La cuerda forma un dngulo de 45° con la vertical
como se indica en la figura. En el extremo derecho de la barra
cuelga un cuerpo de peso W =200 N . Determine

a. Latension en la cuerda AB.
b. Lareaccion vertical en O.
c. Lareaccion horizontal en O.

2. La barra AD de la figura de masa 40 kg y de longitud 8 m, estd en equilibrio en forma horizontal,
articulada en B, apoyada en C, cargada por las fuerzas distribuidas indicadas en la figura que tienen
ambas un maximo de 10 n/m. Actua

T 10 N/m [ 10N/m
ademds en su extremo derecho D una
fuerza vertical de magnitud F =10 N .
Determine:
a. Lareaccion vertical en B. A = B c |
b. La reaccion vertical en C. -/ : - ® D

¢—— 2m—P¢—— 2m —P€¢—— 2m —P&¢—— 2m —»

3. Sobre una ladmina rectangular ubicada en el plano OXY de un sistema de coordenadas actiian cuatro
fuerzas paralelas al eje OZ de magnitudes F,=150N, F, =100N, F.=50N, F,=100N en los

puntos de coordenadas 4=(2,1,0), B=(1,1,0), C=(1,2,0), D=(2,3,0), donde las coordenadas

estan en metros. La figura no esta a escala. N
Determine 7
a. Los torques de cada una de esas cuatro F, F.
fuerzas respecto al origen.
b. Las coordenadas del centro de fuerza. Fa o Fo Y
c. El torque de la resultante respecto al 5 [ >
punto D. c
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Hay un punto (1p), base en cada problema y se le suman los
indicados.

1.- las fuerzas se indican en la figura
B

«l

45°

100 200

Y F,=H-Tcos45=0 )
> F, =V +Tsin45—300 =0
> To=(2T'sin30 — 100 x 1 x cos 15 — 200 x 2 x cos 15)k =0 ¢

0]
ZFO:2TSin3O—1OOX 1 xcosls—200 % 2 x cos15 =0

Vs

(3p)
de la iltima se obtiene

500 cos 15 1
T=""""-12 1+ = — 482.963N 1
530 5\/6< + 3\/§> 82.963 (a) 1 p)

y de las otras ecuaciones
) 125 1
V =300 — T'sin45 = 300 - —=/6 <1 + g\/3) V2 = —41.5064N
(b) 1p)

125 1
H:Tcos45:7 6<1+§\/§>\/§:341.506N (c) 1p)

(Como Ud. sabe, los signos pueden ser + segiin sea la figura de anélisis)



2.- Las fuerzas distribuidas equivalen a

F:%2><10:10N,

ubicadas como se indica en esta figura. Las reacciones son puramente
verticales y las llamaremos Vg y Vo

10
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10
10

2/3

2/3
C

A <+—> B 4> |
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e 9 :
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luego las ecuaciones son (con el peso de la barra W = 400)

> F,=Vg+Vo—30-400=0
D Tp=(10x2-2x400—10x (4—2)+4V, — 10 x 6)k = 0

0
Y Tp=10x%-2x400-10x (4—2)+4V,—10x 6 =0
(3 p)
de la segunda
665
y de la primera
625



3.- Los puntos de aplicacién son

—
OA = (2,1,0),
—
OB = (1,1,0),
—
oC = (1,2,0),
—
OD = (2,3,0)
y las fuerzas
F, (0,0,150)
Fz = (0,0,100)
F~ = (0,0,50)
Fp (0,0,100)

los torques serén respecto al origen O son respectivamente

(2,1,0) x (0,0, 150) (150, —300, 0) N m, (a) 2p)
(1,1,0) x (0,0,100) = (100, —100,0) N,

(1,2,0) x (0,0, 50) (100, —50, 0) N'm,
(2,3,0) x (0,0,100) (300, —200, 0) N m,

las coordenadas del centro de fuerza seran

2% 150+ 1x 100+1x50+2x 100 13

= — = —1.62
. 150 + 100 + 50 + 100 g = 1.625m
1x150+1x100+2x50+3x100 13
- = — =162 2
v 150 + 100 + 50 + 100 g = 1.625m  (b) 2p)

respecto al punto D los vectores de posicién de las fuerzas F A, Fy y F son

—
DA = (2,1,0)—(2,3,0) = (0,—2,0)
—_—

DB = (1,1,0) —(2,3,0) = (=1, -2,0)
—

DC = (1,2,0)—(2,3,0) = (—1,—1,0)



y el torque serd

I'p

I'p

= (0,-2,0) x (0,0,150) + (—1,—2,0) x (0,0,100) + (1, —1,0) x (0,0, 50)

= (=550,150,0) Nm
— 50130 = 570.088 Nm

Otro camino: Centro de fuerza

— 13 13

OF = (=,2=2,0
(550

o

OD = (2,3,0)

— 3 11

DF = (-2,—-=—.0
(-%7)

F = (0,0,400)

. 3 11
Tp= <—§,—§,o> % (0,0,400) = (—550, 150, 0) = (—550.0, 150.0, 0)



